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АДАПТАЦІЯ ПРОФЕСІЙНО ОРІЄНТОВАНИХ ТЕСТІВ У 

ФАРМАЦЕВТИЧНІЙ ОСВІТІ: ОЦІНЮВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

НА ПРИКЛАДІ ФІЗИЧНОЇ ТА КОЛОЇДНОЇ ХІМІЇ 

 

Лисенко Тетяна Анатоліївна, 

старша викладачка 

Привалко Елеонора Геннадіївна, 

к.х.н., доцентка, доцент 

Зайцева Галина Миколаївна, 

к.х.н., доцентка, завідувачка кафедри 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

 

Вступ. У сучасній вищій фармацевтичній освіті ключовою є потреба у 

вдосконаленні інструментів оцінювання навчальних досягнень студентів, які 

сприяють формуванню професійних компетентностей. Професійно орієнтовані 

тести є ефективним засобом перевірки теоретичних знань, практичних навичок 

та здатності студентів застосовувати отримані знання у реальних професійних 

умовах. Вони забезпечують інтеграцію навчального процесу з реальними 

потребами фармацевтичної діяльності, що особливо важливо для таких 

дисциплін, як фізична та колоїдна хімія. 

Ця дисципліна відіграє фундаментальну роль у формуванні аналітичного 

мислення та розуміння ключових хімічних процесів, які є основою професійної 

діяльності фармацевта. Адаптація тестів до специфіки фармацевтичної освіти 

дозволяє створити інструмент, який забезпечує якісний контроль засвоєння 

матеріалу та сприяє формуванню практичних навичок, необхідних для 

успішного виконання професійних обов’язків. 

Мета роботи. Дослідження, розробка та впровадження професійно 

орієнтованих тестів для оцінювання компетентностей студентів-фармацевтів у 

межах дисципліни "Фізична та колоїдна хімія". 

Матеріали та методи. Розробка тестів базувалася на освітніх стандартах 

спеціальності 226 "Фармація, промислова фармація" та навчальних програмах з 
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фізичної та колоїдної хімії [1]. Основними джерелами для формування завдань 

були підручники, лабораторні практикуми та матеріали ліцензійного іспиту 

ЄДКІ "Крок 1. Фармація". При створенні тестів враховано такі принципи, як 

відповідність завдань навчальним цілям, об’єктивність, валідність, надійність і 

чіткість формулювання. Завдання тестів включали перевірку базових знань, 

наприклад, властивостей колоїдних систем, та аналіз професійно орієнтованих 

ситуацій, зокрема стабілізації емульсій і впливу pH на білкові емульгатори. 

Результати та обговорення. Впровадження професійно орієнтованих 

тестів забезпечило системний підхід до оцінювання знань студентів [2]. 

Завдання тестів охоплювали теми дисципліни, що дозволило не лише 

перевірити засвоєння теоретичного матеріалу, але й оцінити здатність 

застосовувати знання в професійній діяльності. Особливо важливо, що тестові 

завдання були спрямовані на моделювання реальних професійних ситуацій, 

наприклад, аналіз стабільності емульсій чи вибір оптимального методу 

стабілізації лікарських форм. Наприклад, одне із завдань тесту пропонувало 

студентам визначити, який фактор найбільше впливає на стабільність емульсій 

у лікарських формах. Варіанти відповідей включали: "тип дисперсного 

середовища", "температура зберігання", "тип емульгатора" та "усі 

вищезазначені". Завдяки цьому студенти мали можливість продемонструвати 

свої знання про багатофакторний характер стабільності емульсій. 

Значною перевагою тестів з урахуванням професійної специфіки стало 

моделювання реальних фармацевтичних ситуацій [3-5].  

Зокрема, одне з кейс-завдань вимагало аналізу причини розшарування 

емульсії через кілька місяців зберігання та пропозиції методів для підвищення 

стабільності препарату. Це дозволило студентам продемонструвати здатність 

аналізувати проблему, враховуючи всі можливі чинники, і пропонувати 

ефективні рішення, що відповідають професійним стандартам. Використання 

наочних матеріалів, таких як графіки фазових рівноваг чи хімічні структури, 

зробило завдання більш зрозумілими та цікавими для студентів. 

Додатково, включення завдань на відповідність, таких як співвідношення 
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методу стабілізації емульсії із відповідним механізмом, сприяло розвитку 

аналітичного мислення. Скажімо, студентам пропонувалося співвіднести такі 

методи, як додавання емульгатора чи використання гідрофільних колоїдів, із 

їхніми механізмами дії – зниженням поверхневого натягу чи створенням 

механічного бар’єра. 

Регулярне тестування стало ефективним інструментом моніторингу 

навчальних досягнень студентів. Викладачі отримували дані про рівень 

засвоєння матеріалу кожним студентом, що дозволяло своєчасно виявляти 

прогалини у знаннях і коригувати навчальний процес. Складні для засвоєння 

теми, такі як, наприклад, термодинамічні параметри фазових переходів, були 

додатково опрацьовані під час консультацій. 

Студенти також отримували зворотний зв’язок, що дозволяло їм краще 

зрозуміти свої сильні та слабкі сторони. Детальний аналіз помилок у тестах 

сприяв усвідомленню проблемних аспектів та вдосконаленню навчальних 

стратегій. Водночас постійний контроль знань мотивував студентів до більш 

глибокого вивчення дисципліни, формуючи навички самооцінки та 

самоконтролю.  

Результати тестування підтвердили ефективність впровадження 

професійно орієнтованих завдань. Середній рівень успішності студентів 

збільшився на 15%, рівень засвоєння складних тем покращився на 20%, 

мотивація до навчання зросла на 18%, а загальна ефективність навчального 

процесу підвищилася на 17%. Отримані результати свідчать про позитивний 

вплив адаптованих тестів на організацію освітнього процесу та розвиток 

професійних компетентностей студентів.  

Висновки. Адаптація професійно орієнтованих тестів дозволила 

підвищити якість навчального процесу з фізичної та колоїдної хімії. Тести 

забезпечили комплексне оцінювання знань студентів, розвиток критичного 

мислення та формування ключових професійних компетентностей. Вони стали 

ефективним інструментом для інтеграції теоретичних знань із практичними 

навичками, сприяючи підготовці висококваліфікованих фахівців для 



244 

фармацевтичної галузі. 
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